



聊天

“苏迪罗”昨加强为超强台风 预计周五起 台风外围影响我市

昨晚台风“苏迪罗”预报路径图。据宁波气象信息网

本报讯(记者 陈胜男) 此轮高温已进入倒计时状态，市气象台说，再热上两天气温将低于高温线了。

昨天市气象台又发布了高温橙色预警信号，市区最高气温36.8℃，慈溪最热39℃。

截至昨天，这轮高温已经热了10天，从7月25日开始甬城烧烤模式持续运行，高温橙色预警信号也已经发布过6个。首席预报员朱龙彪说，今天的气温还是和昨天相仿，我市大部分地区的最高气温可达36℃—38℃，局部可能超过39℃；明天最高气温稍有回落，但还是在高温线上；周四起副热带高压东退减弱，此轮高温将告一段落。

这周六要进入立秋节气了，该节气和气象意义上进入秋季不是同一个概念。后者是指连续5天日平均气温低于

22℃，且稳定保持，则其中首日为入秋，宁波常年入秋的时间是9月底。这个立秋节气还处在一年中最热的三伏天，不过因为这周后期将受到台风的影响，立秋或许还真能比较凉快。

中国气象局分析，预计8月7日后，今年第13号台风“苏迪罗”将继续以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动，逐渐向我国台湾东部沿海靠近，并将于8日前后影响我国东南沿海地区。

目前“苏迪罗”已经于昨天14时加强为超强台风，朱龙彪预计7日台风外围会影响我们，我市沿海会有大风，平原地区会出现阵雨，而双休日则会有明显降水。

“目前看来，台风会在福建一带登陆。”朱龙彪说，因为台风还在海上，有很多不确定因素，届时到底会在什么地方登陆，还是要关注最新的天气预报。

提醒 边充电边玩手机 小伙双手遭电击

本报讯(记者 童程红 通讯员 卞家金 吴惠青 姚红敏 王幕宾) 边充电边玩手机，23岁小伙小高的双手遭到电击，手心瞬间出现两个大伤口，人也被击昏过去。经过一周多的救治，小高才基本恢复健康。昨天，在医院烧伤科病房，他向记者讲述了自己的遭遇。

小高来自安徽，在江东区一家汽修店上班。事情发生在7月23日下午5点左右，那时候天下起了大暴雨，伴随着闪电雷鸣。眼见汽修店里没什么生意，小高就走到员工休息室休息，打开电视，同时使用正在充电的手机。

不久，屋外一声惊雷响起，小高感觉身上有电流经过，不自主地抖了一下，手心处一阵剧痛发麻，下意识想呼救，却说不出话了。

3分钟后，小高摇摇晃晃走出休息室，说了一句，我被雷击了，随后就昏倒在地。醒来，已经在医院的急诊科病房

了。医生正为他清创包扎，处理伤口。随后，小高被转到烧伤科进一步治疗。

该科马小亚医生查看过小高的伤情后说，小高还算幸运，虽然手心处有两处大伤口，但身体基本没什么大问题。

小高被电击伤，究竟是不是因为下雨打雷？昨天，记者也请教了国网宁波供电公司客户中心专家周蕾。对方表示，如果是雷电导致的事情，事发区域都会在瞬间电压升高，不仅是正在充电的手机，电视、空调等所有正在使用的电器都会遭殃。而在宁波市区，一般不是太老的房子都带有防雷设备，电表箱也带有防雷设备，因此，雷电导致的此类事故已经很少见。从小高的描述来看，主要还是考虑手机或手机充电器漏电引发的电击伤。

昨天，记者也了解到，小高的手机是3个月前在当地一家手机店购买的。目前，手机已经送往售后服务中心检测，而手机店负责人表示愿意承担相应责任，并为小高交了10000元的医疗费。

今日特惠

千名老人游青岛盛大启动

青岛具有“东方瑞士”、“避暑胜地”之称。现时的青岛是旅游避暑的最佳季节，碧海蓝天，美不胜收。运通旅游精心策划了适宜中老年朋友的青岛五日游汽车班旅游产品，产品中包含了180元的大礼包（120元海鲜餐，60元的特色饺子宴等），价格很实惠，行程安排合理充实；在服务细节上，运通旅游确保独立发团，全团配导游全程陪同服务，绝对的超值划算。

青岛.威海.烟台.蓬莱.日照.连云港海滨汽车

5日游
发团日期：8月31日（首发班特惠）
特价：398元/人，前50人报名赠送精美太阳伞一把
报名及投诉电话：87651111
运通旅游QQ群：411030887
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
运通我去游网：www.57676.com
浙江运通旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00079)

生活关键词

持证上岗

夏天食品易腐败变质，也是细菌性食物中毒的高发季节。近日，余姚市市场监管局对辖区675名农村厨师进行了食品安全管理培训。考核合格后，获农村厨师培训合格证，并持证上岗，以防止食品安全事故发生。

据了解，农村集体聚餐是指在家庭或非餐饮服务经营场所举办的一次就餐人员在50人（含本数）以上，并主要由农村厨师或举办者自行承担加工烹饪的酒水、宴席。

夏季高温，农村聚餐的食品安全监管有哪些要求呢？余姚市市场监管局餐饮科相关负责人表示，对于聚餐时提供的熟制品，应尽可能现烧现吃，在烹饪后至食用前不得超过2小时。因冷菜风险大，尽可能不制作供应冷菜，对已制作的冷菜要求存放温度在25℃以下，并要求当餐制作、当餐食用，放置时间不超过2小时。

记者 周科娜
通讯员 张松高

奥赛金牌

7月26日至8月2日，第27届国际信息学奥林匹克竞赛在哈萨克斯坦举行。中国代表队获得3金1银的成绩。其中两块金牌是镇海中学和蛟川书院学生获得。

此次比赛有来自83个国家和地区的322位选手参赛。代表中国参赛的4名选手有3名来自浙江，分别是镇海中学的杜瑜皓、蛟川书院的卢啸尘、绍兴一中的张恒捷。另一名是湖南省长沙雅礼中学的刘研绎。

信息学奥赛的比赛方式是让选手在限定的时间内，用计算机编程方法解决给定的任务。具有创新能力、对信息科技知识涉猎较广的选手将在比赛中脱颖而出，成为优胜者。

经一试和二试，中国队最终拿到三块金牌，总分第二名。

记者 成良田
通讯员 曾昊溟

快报

堪称陆上的“跨海大桥”

余慈高速成全省标准化建设样板

本报讯(记者 金晓 通讯员 徐清炜) 昨天下午，在宁波举行的全省高速公路质量安全标准化现场会上，堪称陆上“跨海大桥”的余慈高速公路成为了焦点，其实行的从设计阶段到招标阶段到施工阶段的全标准化建设，成为了一个样板，将在全省范围内进行推广。

宁波市高等级公路建设指挥部副指挥徐爱敏表示，所谓标准化建设，就是设计管理标准化、工地建设标准化和施工工艺标准化。比如施工工艺标准化方面，以钢筋加工环节为例，事先在工厂里对钢筋骨架按照一定的标准进行整批加工，再运到现场进行“搭积木式”的装配化施工。

余慈高速公路，从2013年12月开工。项目利用兰大道中分带建设高架桥，路线全长17.9公里，设马渚、方桥、泗门三处互通式立交，采用双向四车道高速公路标准，设计速度为每小时100公里。

由于余慈高速公路可利用的空间仅为10米宽的中央分隔带。对此，该项目建设管理单位宁波市高等级公路建设指挥部，将标准化纳入到了设计阶段，把建设杭州湾跨海大桥时采用的整体预制大箱梁的施工工艺“嫁接”到余慈公路上，实施整孔预制、梁上运梁、整孔架设的施工方式，相当于建造一座陆上的“跨海大桥”。

“在陆上高速公路上采用分幅大型预制箱梁设计，在国内这是首次采用。”余慈高速设计项目组的专家张延龙在现场讲解道，采用这样的施工工艺和方式，不仅可以解决利用空间小的问题，而且减少对沿线居民生活、出行交通的干扰，并提高结构耐久性，缩短工期。

据了解，目前，余慈高速公路建设进展顺利，预计将于2017年年底完工。

宁波严查69种“壮阳酒”

市民发现，可拨打12315举报

本报讯(记者 周科娜) 日前，国家食品药品监管总局发布通告称，51家企业在69种保健酒、配制酒中违法添加了西地那非（俗称“伟哥”的药品成分）等化学物质，要求立即停产并召回全部在售产品。昨天，记者从宁波市市场监管局获悉，我市接到通告后，立即开展专项行动部署，并向各县（市）区下发了专项检查通知，严查这69种保健酒、配制酒。

根据食药监总局通告，初步查明，违法添加西地那非的有15家企业27种产品，包括吉林伊通满族自治县宇田鹿业开发有限公司生产的鹿鞭酒、鹿血酒、鹿茸酒、鹿筋酒、鹿尾酒、鹿茸血酒、鹿心血酒、鹿尾鞭酒；烟台鑫达酒业有限责任公司生产的神力源养生酒、鑫达神力源酒；河南省汝阳县杜康泉酒厂生产的玛卡爽三天酒等。

违法添加他达拉非、硫代艾地那非、伐地那非、红地那非等（均为与西地那非类似的化学物质）的有5家企业7种产品，包括辽宁桓仁五女酒业有限公司生产的帝春酒、阳春酒；四川省东圣酒业股份有限公司生产的古御堂养生酒、古御堂虫草养生酒等。

昨天，市市场监管局还提醒市民，不要购买上述保健酒、配制酒，一旦发现相关产品在售，立即拨打12315投诉举报。

图说



防虫网送菜农

昨天，北仑新碶高塘蔬菜基地的多位农户收到了新碶街道送来的防虫网，高兴不已。该蔬菜基地是市级无公害蔬菜基地。夏季阳光强烈，是害虫滋生的高峰季节，农户急需一批防虫网。

记者 徐叶 通讯员 陈红 赵硕 摄